

# ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

(881) Пятница, 12 мая 1950 г. Цена 15 коп.

## Сообщение Министерства финансов СССР

Пятый государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР, выпущенный 3 мая 1950 года на сумму 20 миллиардов рублей, размещен к исходу 8 мая на 27 миллиардов 003 миллиона 608 тысяч рублей с превышением на 7 миллиардов 003 миллиона 608 тысяч рублей.

В связи с значительным превышением установленной суммы займа, Министерством финансов СССР, на основании указания Совета Министров СССР, дано распоряжение прекратить повсеместно с 10 мая 1950 года дальнейшую подписку на заем.

Министр финансов СССР А. ЗВЕРЕВ

9 мая 1950 года

## е силы на завершение весеннего сева

тавления Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) от 1950 года «О ходе колхозов, совхозов к весеннему севу» дана программа борьбы за урожаи в нынешнем году. Указанием партии и правительства, отдельные колхозы, используя на полную мощность все сельскохозяйственные машины и трактора, производственную форму труда в колхозах, и значительных успехов в весеннем севе.

сельхозартели имени (председатель т. Крепкий) активного сева выполнено 64,8 процента. На территории полностью закончен севооборот зерновых культур, здесь широким фронтом ведутся посевы картофеля. Последнюю пятидневку темпы сева в колхозе «Броневик», имени т. Каллинина. Тем не менее, это только некоторые успехи. В целом же по району идет крайне неуклонно. Всего по району 41,3 процента к зерновым и бобовым — 35 процентов.

В этом отношении, ряд районов колхозов не стремятся наращиванию темпов работ, упускает лучшие технические сроки и сдвигает севооборот в район. Это сильно тормозит севооборот «Шахтер» (председатель т. Семенов) и «Май» (председатель т. Григорьев). В пятидневку не только не наращивают сева, а, напротив, уступают их. В артели «Май», мер, за последнюю пятидневку прирост 6,4 процента за предыдущие пять дней была произведена на севооборот более 10 процентов. Отстают и колхоз «Восход».

Основная причина отставания в том, что во многих районах далеко не на полную мощность используются тракторы и прицепные агрегаты. Дирекция МТС в самый разгар сева не сумела обеспечить надлежащего технического ухода за механизмами, в результате чего из-за частых поломок и технических неисправностей ежедневно простаивают 6-7 тракторов.

В неудовлетворительном ходе сева во многом повинны председатели сельсоветов и специалисты сельского хозяйства. Председатель Пелешского сельсовета т. Веремьев плохо руководит севом, не оказывает практической помощи колхозу, не интересуется вопросами правильной организации труда.

Правильно поступил районный отдел сельского хозяйства, освободив от работы участкового агронома Попкова-Горского сельсовета т. Семенова, который не только не занимался организацией труда в колхозе, но и допустил грубейшие нарушения агротехники, выразившиеся в посеве некондиционными семенами. Эту ошибку Семенова должны учесть остальные участковые агроспециалисты.

Отрицательно на ходе сева сказывается и то, что во многих колхозах отсутствует ежедневная приемка выделенных работ, что снижает производительность труда.

Не лучше обстоит дело с севооборотом, кормовых корнеплодов и силосных культур. Запаздывание с посевом этих культур отрицательно отражается на повышении урожайности.

Правлениям колхозов, специалистам сельского хозяйства, председателям сельсоветов, механизаторам Рудненской МТС надо предложить все силы, чтобы в самое кратчайшее время ликвидировать отставание с севооборотом.

В дальнейшем такое положение с посевными работами недопустимо. Закончить севооборот зерновых и бобовых культур не позднее 15 мая, а картофель и овощи до 20 мая — важнейший долг всех колхозов района.

## УСПЕШНО ЗАВЕРШИТЬ СЕВ В КРАТЧАЙШИЕ СРОКИ!

### План сева выполнен

Борисы за получение высоких урожаев в нынешнем году, бригады № 1 сельхозартели им. Ильича, возглавляемая П. М. Дроздик, первой в колхозе полностью выполнила план сева зерновых. Кроме того, полеводы уже завершили посевку картофеля.

На днях заканчивают сев в остальные полеводческие бригады.

### Начали высадку рассады в открытый грунт

Еще в начале парникового сева овощеводы сельхозартели имени 17-го партсъезда тт. Волкова, Уточкина, Федорова, включают в социалистическое соревнование, дали слово вырастить доброкачественную рассаду и тем самым заложить прочную основу для выращивания высоких урожаев овощей.

Свое слово труженицы сдержали с честью. Вырастив добротную рассаду, на днях овощеводы первыми в районе приступили к высадке ее в открытый грунт. Уже посажено ранней капусты на площади 0,20 га.

Сейчас овощеводческая бригада, продолжая борьбу за высокую урожайность, дала обязательство установить надлежащий уход за высаженной рассадой.

Д. Петухова.

## Не ведут учет

Отдельные бригады-полеводы пренебрегают учетом труда, и что еще хуже, даже не принимают работу от членов бригады.

В производственной бригаде, руководимой т. Екимовым, в сельхозартели «Май», с начала сева не начислено ни одного трудового колхозникам. Такое же положение наблюдается в бригаде № 2, возглавляемой т. Мартыновым.

Отсутствие учета труда мешает проявлению инициативы колхозников, снижает производительность труда. Поэтому удивительно, что в этих бригадах крайне медленно идут весенне-полевые работы. Многие члены бригады не выполняют установленных норм выработки и тем самым тормозят успешное завершение сева в целом по колхозу.

## Механизаторы показывают пример в работе

Тракторист Аркадий Качнов из Партизанской тракторной бригады, возглавляемой т. Егоровым, с первых же дней полевых работ взял повышенные темпы труда.

Строгая предусмотрительность во всем, тщательный уход за машиной, а самое главное — большое чувство ответственности за досрочное выполнение взятых обязательств, позволили ему работать бесперебойно и ежедневно выполнять суточные задания.

На полях артели «Броневик» с утра до позднего вечера непрерывно гудит мотор трактора. Это работает пахарь отличного качества А. Качнов. С начала сева он уже вспахал, в перево-

де на мягкую пахоту, 135 гектаров и теперь уже близок к выполнению своего планового задания.

Замечательных результатов также достиг тракторист из Дубовской тракторной бригады Алексей Веселов. Он прослужил в сельхозартели имени Каллинина лучшим механизатором-сельщиком.

Ежедневно выполняет свое сменное задание, т. Веселов в этой артели засеял тракторной сеялкой зерновых культур уже более 80 гектаров.

Работать так, как работают А. Качнов и А. Веселов, — дело чести всех механизаторов Рудненской МТС.

## Мыльников простаивает

В сельхозартели «Восход» крайне медленно идут посевные работы. Суточный график сева изо дня в день срывается, особенно низки итоги полевых работ за последние две пятидневки. При дневном задании в 62 гектара, здесь сеют всего лишь немногим более 10 гектаров.

Низкие темпы сева объясняются слабой организацией труда в производственных бригадах. Ни в одной полеводческой бригаде до сих пор времени как следует не развернуто социалистическое соревнование, а там, где оно есть, контроль за ним не осуществляется.

Большую роль играет также и то, что на полях колхоза машинная техника используется далеко не на полную мощность. Из шести тракторов до последнего времени работало без перебоев только 3. Остальные же дни простаивали из-за технических неисправностей.

Взять хотя бы такой пример. Трактор «НАТИ», на котором работает тракторист т. Мыльников, в первый раз простоял 4 дня, во второй — 3 дня и сейчас не работает уже восьмью сутками. Поэтому неудивительно, что Мыльников с начала сева вспахал в колхозе всего лишь не более 4 гектаров полей. Ясно, что при таком использовании машин нечего и ждать каких-либо производственных результатов на севообороте.

Удивительно, что обо всем этом хорошо знают руководители Рудненской МТС, однако, на

директор т. Васильев, ни его заместитель по подчасти т. Кытаев, ни партийная организация (секретарь т. Осипов) падею о падею не ударили для того, чтобы своевременно устранить неисправности трактора.

Сколько раз правление колхоза обращалось к руководителям МТС, чтобы исправили трактор или заменили другим, но всякий раз оно получало отказ. И только после долгих и настойчивых требований все же, наконец, трактор был заменен.

Не только в простом кроются причины задержки сева. Здесь имеются случаи небрежной обработки почвы отдельными механизаторами. На территории бригады № 7, например, на площади 3 гектаров была вспахана почва небрежно, пришлось переделывать работу.

Все это говорит за то, что в Рудненской МТС массово-политическая работа среди тракторных бригад находится в запуске, не пропагандируется опыт передовых механизаторов. По часовой график трактористами так и не выполняется.

Богатая техника должна занять свое место в работе бригад. Надо помнить, что от этого будет зависеть судьба будущих урожаев. Руководство Рудненской МТС и ее партийная и профсоюзная организации должны принять меры для ликвидации имеющихся недостатков.

А. Михайлов.

## К сведению депутатов Сланцевского районного Совета депутатов трудящихся

12 мая 1950 года, в 12 часов дня, в помещении райсовета созывается четырнадцатая сессия Сланцевского районного Совета депутатов трудящихся первого созыва.

### ПОРЯДОК ДНЯ:

1. Подготовка школ района к новому 1950-1951 учебному году.

2. Депутаты Сланцевского районного Совета проходят сессию по депутатским билетам, приглашенные на сессию проходят по специальным билетам.

Исполнительный Комитет Сланцевского районного Совета депутатов трудящихся.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

# Успешно завершить партийную учебу — доля каждого коммуниста

Устав большевистской партии требует от каждого коммуниста неустойчивой работы над повышением своей политической грамотности, над освоением основ марксизма-ленинизма. Без этого в практической работе коммунист не может быть в авангарде масс, не сумеет вести их за собой.

Парторганизация строительного управления № 2 еще в сентябре 1949 года развернула работу по партийному просвещению коммунистов. На общем партийном собрании была утверждена сеть партийной учебы на 1949—1950 год. 16 коммунистов решили изучать Краткий курс истории ВКП(б) в кружке, а 15 человек изъявили желание заниматься самостоятельно. К самостоятельному изучающим были прикреплены опытные, подготовленные члены партии т.т. Рыжак, Курочкин, Гребенюк для проведения консультаций. Четыре коммуниста были зачислены слушателями семинара при РК ВКП(б).

Занятия в кружке мы начали с 3 октября 1949 года с VIII темы (послеоктябрьский период истории партии). Всего проведено 28 занятий, завершаем изучение XIV темы.

В течение учебного года из числа слушателей выбыло 4 человека снявшихся с учета в

нашей партийной организации. Из оставшихся 12 человек посещали наиболее аккуратно занятия 9—10 человек. Коммунисты т.т. Шилкин, Борисов, Круглов, Хорьков, Хохлов серьезно относились к партийной учебе, хорошо готовились к занятиям, читали рекомендованную литературу, вели конспекты. На занятиях они всегда приходили подготовленными, активно участвовали в беседах, лучше усваивали материалы по программе кружка. Ясно, что им будет легче на итоговых занятиях. И уже сейчас можно сказать, что учебный год они завершат успешно.

Теоретическая подготовка очень помогает в практической работе, и у этих коммунистов заметен значительный рост, поднялась их авангардная роль на закрепленном участке работы.

Совершенно другое, противоположное отношение к партийной учебе было у коммунистов т.т. Краева, Синявина, Филатова, Ефремова. Они неаккуратно посещали занятия кружка, много занятий ими пропущено без уважительной причины. Мало уделяли внимания чтению литературы и составлению конспектов, на занятиях в беседах участвовали мало, поэтому не справились с усвоением изучаемого материала.

Вполне естественно, что эти товарищи затруднили себе подготовку к итоговым занятиям.

Еще хуже положение у коммунистов т.т. Антонова, Ткалич, Иванова, которые относились к партийной учебе с холодком, не выполняли собственного плана самостоятельного изучения истории партии, не являлись на консультации, надеялись на свои старые знания. Не случайно, что у т.т. Ткалич, Антонова и Иванова в практической деятельности получают промахи и провалы.

Бюро парторганизации неоднократно занималось этими отстающими коммунистами, обсуждало их поведение на заседаниях бюро, на партийных собраниях. Каждый раз они свои ошибки признавали, обещали исправить дело, а сами попрежнему повторяли их.

Пленум РК ВКП(б) в апреле с. г. обязал все парторганизации организационно завершить учебный год в сети партийного просвещения. Долг каждого коммуниста — с честью выполнить уставное требование партии, организованно подготовиться к итоговым занятиям.

**В. Егоров.**

секретарь парторганизации строительного управления № 2.

## Консультации и лекции

Для оказания помощи пропагандистам и слушателям кружков и политшкол в подготовке к итоговым занятиям в сети партпросвещения парткабинет райкома ВКП(б) организует консультации и обзорные лекции. Для консультаций установлен определенный день — вторник, но кроме этого дня в любое время каждый желающий может получить консультацию по всем интересующим его вопросам. На консультации уже побывали пропагандисты т.т. Ольховская, Аркадьев, Кравцов, Каневская, Копылов и другие.

При парткабинете и партийных организациях проводятся обзорные лекции. Например, в апреле были проведены лекции по тактическим вопросам, в мае организуются лекции по теме «Теория и практика большевиков по вопросам войны, мира и революции», «Внутрипартийная борьба в нашей партии», лекции по историческому материализму.

Перед началом организованного окончания учебного года парткабинет проводит совещание с пропагандистами и консультантами по вопросу «Об организованном окончании учебного года в системе партпросвещения».

В библиотеке парткабинета и районной библиотеке организуются выставки необходимых художественной литературы в помощь изучающим историю ВКП(б).

Задача партийных организаций — обеспечить успешное и организованное окончание учебного года во всех звеньях партийного просвещения.

## Хорошо подготовиться к итоговым занятиям

Нужно признать как аксиому, что чем выше политический уровень и марксистско-ленинская сознательность наших работников любой отрасли, — учит товарищ Сталин, — тем выше и плодотворнее сама работа, тем эффективнее результаты работы, и, наоборот, чем ниже политический уровень и марксистско-ленинская сознательность работников, тем вероятнее срывы и провалы в работе.

Эти слова вождя подтверждаются каждым днем нашей жизни и работы. Каждый коммунист, серьезно работающий над собой, заметно растет и значительно лучше работает на производстве. Тот же, кто вопросу политического роста не уделяет должного внимания, остро чувствует это в практической работе.

Учебный год в сети партпросвещения подходит к концу.

Надо отметить, что в этом учебном году подготовка к началу учебного года в партийной организации шахты № 1 была значительно лучше, чем в предыдущие годы. Партийная организация и райком ВКП(б) обратили особое внимание на подбор пропагандистов, руководителей политшкол и кружков, а также на состав консультантов. Внимательно подошли к укомплектованию кружков. Коммунисты могли выбирать, где они считают лучше повышать свой идейно-политический уровень, и в зависимости от этого поступать в кружок, политшколу или заниматься самостоятельно.

В нашей парторганизации было скомплектовано два круж-

ка по изучению Краткого курса истории ВКП(б) и один кружок по изучению биографии товарища Сталина.

По инициативе секретаря парторганизации т.т. Пономарева кружок по изучению биографии товарища Сталина, в котором в основном состояли комсомольцы и молодежь, распался после двух—трех занятий из-за того, что не был подобран руководитель.

Два кружка продолжали свою работу, и сейчас, когда заканчивается программа, проверка слушателей при повторении показала, что в основном товарищи работали хорошо. Н. Ефремов, В. Ефремов, Плешкова, Петрова, Китаев, Звонков, Тимофеев, Громова и многие другие серьезно готовятся к занятиям, много работают над собой. Всегда у них составлены конспекты, хорошо отвечают они на задаваемые вопросы, активно участвуют в семинарах.

Следует отметить, что у этих товарищей и на работе все идет успешно: повышается производительность труда, налажена дисциплина и т. д. Можно не сомневаться, что учебный год они закончат хорошо, на итоговых занятиях придут вполне подготовленными.

К окончанию учебного года серьезно надо подняться т.т. Артемьевой, Масленикову, Быкову, которые последнее время снизили успеваемость.

До конца учебного года в сети партпросвещения остались считанные дни. Дело чести каждого коммуниста — прийти на итоговые занятия с отличной подготовкой. **Я. Кулаков.**



## О двух парикмахерских

В Больших Лучках по улице Свободы есть парикмахерская Сланцевской разнорабочей (председатель правления т. Шаваенок). Помещение парикмахерской совершенно не благоустроено. Пол грязный, на нем валяются различные мусор, волосы. В ожидание посетителей много, то приходится стоять. Стол пустой: на нем нет ни газет, ни журналов.

Однажды я зашел в эту парикмахерскую побриться. Два мужских мастера ушли по своим личным делам, остался один дамский. Правда, было только три посетителя, поэтому очередь подошла быстро. Побрили меня, пользуясь холодной водой, а массаж и компрессы так и не мог получить только потому, что выключили электроэнергию, а в парикмахерской нет прозаса ни примуса, ни керосинки. Такая небрежность иногда приводит к очень печальным историям. Так случилось и в воскресенье.

Работница парсуда 1-го участка Е. П. Петрова решила сделать паровую завивку, но на половине процесса электроэнер-

гию выключили. Ей пришлось сидеть и ждать до тех пор, пока работник парикмахерской не разыскал у знакомого электрика завивку, т. Петрова пришлось просидеть в парикмахерской около 6 часов.

Обнаружив такие безобразия в парикмахерской разнорабочей, я решил посмотреть, в каком же состоянии находится парикмахерская в Рудничной ОРСа треста «Ленинградгазстрой».

Здесь я увидел совсем противоположную картину. Чистота, порядок. Хотя парикмахерская была многолюдна, никто не скучал. Обслуживали чтили газеты, беседовали с другом. Двум девушкам делали паровые завивки, бритье пользовались теплой водой, делали горячие компрессы, массаж. Хотя электропримуса также не было, но парикмахерская все виды работ выполняла бесперебойно. Клиенты остались очень довольные.

Правлению разнорабочей пора навести порядок в парикмахерской Больших Лучек.

**С. Патрик.**  
Большие Лучки.

## Просьба жителей — без ответа

Жители, проживающие в доме № 31 по улице Калинин третьего поселка Рудничной, неоднократно обращались в жилищно-коммунальный отдел с просьбой спустить воду, которая затопила территорию вокруг домов. Вода уже заста-

лась, разносит запах и портит двор.

Интересно, что смотрит инспекция, которая должна следить за чистотой территории, когда жилищно-коммунальный отдел удовлетворит просьбы жителей?

**С. Цурко, П. Ревунец.**

## Последствия наших выступлений

В передовой статье «Поддерживать и развивать большевистскую критику», опубликованной в № 40 нашей газеты 5 апреля 1950 года, критиковалась недостаточная позиция районного прокурора т. Осипова и народного судьи 2-го участка т. Шишова, которые вместо того, чтобы поддержать правильное выступление в газете нашего корреспондента т. Ревунец против хулигана и преступника Ведентьева, которого критиковала газета, завели уголовное дело и привлекли автора к ответственности по статье 160 УК.

Заместитель Министра юстиции т. Суходрев по этому поводу нам сообщил следующее: «Произведенная проверка передовой статьи газеты «Знамя Труда», напечатанной в газете 5 апреля 1950 года, где критиковались действия народного судьи Шишова и прокурора Осипова по заметке т. Ревунец, установлено, что т.т. Шишов и Осипов привлечены к партийной ответственности и им указано на неправильные дейст-

вия. Кроме того, со стороны начальника Управления юстиции Юстиция по Ленинградской области т. Есипов т. Шишов также сделали соответствующие указания».

В той же статье критиковалась неправильная линия ведения управляющего треста «Ленинградгазстрой» т. Ревунец, который, несмотря на большие недостатки в тресте, нетерпимо относился к критике и, наоборот, поощрял подхалима, пришедшего в свой адрес с негодными и недобрыми заявлениями.

По поручению Министративной промышленности т.т. Ревунец и Глазгазострой т.т. Фаров по этому поводу сообщают следующее:

«Отмеченные недостатки в работе управляющего треста «Ленинградгазстрой» т. Ревунец в передовой статье газеты «Знамя Труда» правильно освещены».

Управляющему треста «Ленинградгазстрой» т.т. Ревунец и Глазгазострой дано указание проработать вскрытые недо-

# ПРИВЕТ НОВОМУ ОТРЯДУ СОВЕТСКИХ ШАХТЕРОВ!



...ный день у горнопромышленной школы.  
Фото П. Машковцева.

## Восьмой выпуск

Горнопромышленная школа закончила учебный год. Для шахт нашей страны выходят 325 молодых работников, которые они сдают, говорят о высокой квалификации, о хорошо усвоенных знаниях. Так, из 16 буров 8 сдало на «отлично», 6 — «хорошо» и только посредственно».

8-й выпуск нашей школы. За короткое существование подготовила 1.500 молодых специалистов по есслям. Многие из них показывают образцы труда, стекшие подгода школа прожила большую жизнь, ника вступили в члены ВЛКСМ. На 429 тысяч рублей олено заказов базового предприятия нашими уча. За отличную учебу и образцовое поведение многи награждены грамотами Ленинградского Областрвления трудовых резервов.

итатели, старые опытные мастера тт. Леонтьев, Басов, Афанасьев, Винокуров приложили все силы привлечь будущим шахтерам и строителям люсвоему труду.  
А. Степанов,  
пом. директора ГПШ № 1.

## Они будут хорошими шахтерами

Весеннее утро, солнечное, триста с лишним горнопромышленных готовились к посению учебы. Они сели грузовые машины и в шахты, на строительсдачки, в мастерские. ая шахта заполнилась. Получив лампы, они енения рукоятчики вхотеть. Раздается сигнал, льная клеть, содрогнукользнула под землю, о под землей блеснули рудничного двора, естро по мягко останоЮноши вместе с бываурьянками шли по людюк к своим рабочим

Старшина Федотов, зеньевые Титов, Зайцев и многие другие бурлящики выполнили почти по две нормы взрослого рабочего, по полтора и более задания сделали навалотбойщики Трубицын, Пахомов, Подобен, отличные результаты у крепильщиков-комсомольцев: Алексея Дворникова, Василия Железняка.

В школе стало известно, что и строители учились небезуспешно. Штукатуры Горышкин, Ананьев, Савичев, Винокур работали по 150 процентов задания взрослого рабочего с хорошим качеством, такие же результаты у плиточков Демичева, Новикова, Шеварова.

Пробные работы выполнены — осталось сдать государственные экзамены.

...Все помещения школы чисто убраны. «Сдадим экзамены на хорошо и отлично!» — призывают лозунги. В красном уголке расставлены живые цветы, вешены карты, диаграммы. За столом — экзаменационная комиссия.

Мастер Г. И. Кругляк строем вводит свою группу — лучшую из 15 групп школы. Это — бурлящики.

— Аксенов Анатолий! — вызывает председатель комиссии.

Подходит стройный, подтянутый юноша. Он отвечает четко, уверенно. Над его фамилией появляется первая отметка — «5».

За ним отвечают Виктор Агарков, Виктор Белозеров, земля-

## Я получил две специальности

Я поставил перед собой задачу: иметь не меньше двух специальностей. Учился в группе крепильщиков, но в то же время изучал и профессию бурлящика.

Дружная семья школы, хорошие мастера, воспитатели оказывали во всем помощь, внимание, поддержку. Здесь и по-настоящему увидел и оценил труд горняков. В школе я рос, привыкал к труду. Вступил в члены ВЛКСМ.

Прошло полгода. С радостным волнением я подошел к столу, где сидела экзаменационная комиссия. Сдав экзамены на крепильщика и бурлящика, я получил две специальности.

Куда бы меня ни послали на работу, я твердо уверен, что честь нашей школы не опозорю. С радостью буду трудиться на благо любимой Отчизны. Хочу, чтобы про меня на работе говорили: «Вот это по-комсомольски, не зря учился в горнопромышленной школе № 1».

В. Железняков,  
учащийся ГПШ № 1.



Горнопромышленная школа готовится к восьмому выпуску высококвалифицированных горняков для Сланцевских шахт. На снимке: Группа крепильщиков у макета шахт (а горизонтальном разрезе). Горный мастер В. В. Басов (справа) слушает ответы отличника учебы Ивана Кривых.  
Фото П. Машковцева.

## Путь к труду

Осенью прошлого года к нам в Ордскую область приехал представитель Сланцевской горнопромышленной школы, мастер Георгий Петрович Кругляк. Он рассказывал нам о жизни шахтеров, об их почетном труде.

Мы решили — будем бурлящиками. Месяц изучали технику безопасности и другие теоретические предметы, а в ноябре первый раз спустились в шахту. Сначала смотрели, как работают старые шахтеры: приуча-

лись, присматривались, потом стали работать более или менее самостоятельно под руководством Георгия Петровича.

Мы вполне можем работать самостоятельно. Сменные нормы мы повседневно перевыполняем в полтора и более раз. Школа дала нам путь в трудовую жизнь, научила горному делу. Самоотверженным трудом мы отблагодарим Родину за большую заботу о нас.

И. Федотов,  
П. Зайцев, В. Титов.

## С чувством удовлетворения...

Ответственна и почетна роль мастера в школе. Сюда приходят юноши. По своему возрасту они подвижны, полны энергии, веселые, шустрые. Некоторые из них порой свою энергию не умеют направить на нужный путь. Вот почему особенно важна роль мастера.

В школе и в шахте я с ними. Естественно, возникает какое-то отцовское чувство: неудачами своих питомцев огорчаешься, всеми силами стараешься помочь встать на истинный путь, успехам — радуешься.

Разумеется, нужны знания своего деда: только при этом условии можно завоевать авторитет у учащихся и привить любовь к изучаемой профессии. В шахтах я работаю с 1926 года и весь свой опыт передаю молодежи.

Все это позволило добиться

неплохих результатов. Четыре месяца моя группа занимала первое место среди 15 групп школы, два месяца — второе. Юноши хорошо учились и зарабатывали, получая по 500—600 рублей в месяц.

Подведены итоги учебы. Из 16 человек в группе половина сдала экзамены на «отлично», 6 человек — «хорошо» и лишь двое — «удовлетворительно». Лучшим учащимся Ивану Федотову и Петру Зайцеву присвоены звания бурлящика первой руки — это выше программы обучения.

Выпуская своих питомцев, я чувствую большое удовлетворение и уверен, что молодые горняки покажут на производстве образцы труда.

Г. Кругляк,  
мастер производственного обучения группы № 1 бурлящиков.



В кабинете подтянутый горнопромышленной школы. На снимке: У карты СССР со съетовыми обозначениями расположения полезных ископаемых. (Слева направо) сантехник И. И. Баргилцев, проходчики Н. С. Старих и Н. А. Гурьев.  
Фото П. Машковцева.

удовольствие закончился. Их сторон собрались завтмастера. Они делились мп, подводили итоги.

# За овладение экономическими знаниями

Товарищ Сталин в 1931 году, обращая к работникам социалистической промышленности, указывал: «Пишите сколько угодно резолюций, читайте как можно больше, но если не овладеете техникой, экономикой, финансами завода, фабрики, шахты — толку не будет, единоначалия не будет».

За годы социалистического строительства партия провела огромную работу по воспитанию высококвалифицированных кадров для всех отраслей народного хозяйства, для всех участков социалистической экономики. Наши кадры, возвращенные партией Ленина — Сталина, способны решать любые задачи, выдаваемые ходом коммунистического строительства в нашей стране.

Глубокое знание экономики помогает нашим кадрам умело руководить хозяйством, лучше и полнее использовать резервы производства для ускорения темпов нашего развития, роста производительности труда, увеличения выпуска продукции, снижения ее себестоимости, создания мощных накоплений. Опыт показывает, что наиболее значительные успехи одерживают именно те предприятия, где партийные и хозяйственные кадры глубоко вышколены в вопросах техники и экономики, тесно увязанные с конкретной практикой работы предприятия.

Несерьезное отношение к вопросам экономики со стороны руководства треста «Ленинградсланец» (управляющий тов. Хрусталев) и отсутствие действительного контроля со стороны финансирующих органов за хозяйственной деятельностью отделов привело к тому, что только один отдел технического снабжения треста имеет в неликвидных материальных ценностях замороженных оборотных средств до 1,5 миллионов рублей.

Отсутствие графика в предприятиях треста приводит, с одной стороны, к задержкам выплаты заработной платы, а с другой стороны — к несвоевременной сдаче периодической отчетности. Нет обмена опытом работы между передовыми и отстающими предприятиями.

Наряду с рентабельными предприятиями имеются и отстающие из месяца в месяц, как, например, жилищно-коммунальный отдел, шахты №№ 1 и 2 и другие.

В тресте «Ленинградсланец» (управляющий т. Африкан) имеется бездействующее оборудование и механизмы более чем на 1.400 тысяч рублей, которые могли бы бесцельно быть переданы в родственные организации угольной промышленности. Кроме того, замороженных оборотных средств в ненужных и излишних запасах материальных ценностей насчитывается более чем на 652 тысячи рублей.

Организованные в октябре 1949 года по указанию Министерства угольной промышленности курсы по повышению квалификации старших и рядовых бухгалтеров трестов «Ленинградсланец» и «Ленинградсланецстрой», которые проводились Ленинградским Межобластным Учебным Комбинатом по подготовке счетных кадров ЦСУ СССР, по тресту «Ленинградсланец» успешно закончились в апреле. В тресте же «Ленинградсланецстрой» занятия проведены только на 50 процентов и были прерваны по независящим от треста причинам. Некоторые это успокаивает. Но делу все это явно вредит.

В Сланцевском районе и в городе Сланцы Ленинградским отделением общества по распространению политических и научных знаний в марте и апреле 1950 года проведен ряд лекций по вопросам экономики и политики. Интересная лекция

была прочитана в марте заместителем председателя Ленинградского отделения общества доцентом Ленинградского Государственного университета, кандидатом экономических наук т. П. А. Ляховым для банковских работников и руководящих счетных работников промышленных предприятий на тему «Советские деньги — лучшие деньги в мире».

В апреле были прочитаны лекции т. Жилвиным на тему «Международное положение» и т. Н. К. Кравцовым на тему «В. И. Ленин — основатель и вождь большевистской партии и Советского государства».

В порядке содружества работников науки и промышленности в марте доцентом Ленинградского Горного института, кандидатом экономических наук т. Г. Г. Бро были прочитаны лекции на шахте № 2 и в тресте «Ленинградсланец» на тему: «Оборачиваемость средств предприятия», «Анализ баланса» и «Себестоимость».

Профессором Ленинградского Горного института т. Н. П. Толстухиным была прочитана лекция на тему «Подземные воды карстовых областей», профессором Ленинградского Горного института Н. П. Лаква прочитана лекция на тему «Механизация горных работ в условиях сланцевых шахт Ленинградской области».

Забота об экономическом образовании кадров — кровное дело партийных организаций. Глубокое овладение техникой, экономикой, финансами поможет нашим кадрам еще успешнее решать практические задачи коммунистического строительства, бороться за дальнейшее процветание нашей советской Родины.

**И. М. Байкузин,**  
старший преподаватель Ленинградского Межобластного Учебного Комбината УЧК ЦСУ СССР.

# За рубежом

## Борьба малайского народа за свободу и независимость

ДЕЛИ. (ТАСС). Газета «Кроссрудс» пишет, что все старания английских империалистов подавить национально-освободительное движение малайского народа терпят крах. Об этом свидетельствует полный провал объявленного английскими оккупантами так называемого «месячника» по борьбе с партизанским движением в Малайе.

В качестве подготовительной меры англичане бросили в тюрьмы более 2 тысяч патриотов. Затем последовали новые массовые аресты, обыски, расстрелы и принудительный набор «добровольцев» для участия в этой карательной кампании. Несмотря на отчаянные усилия англичан, задуманный ими кровавый «месячник» по борьбе с партизанами превратился, по словам «Кроссрудс», в «месячник по борьбе с империалистами». В настоящее время партизанские отряды ежедневно совершают в среднем более 60 налетов на расположения английских войск.

Английские империалисты должны газете «Кроссрудс» билизовать все силы на борьбу с малайским народом. Их планом насчитывается 120 тысяч солдат.

Специальные карательные экспедиции распространяют и казнят тысячи малайских патриотов. Более 10 тысяч патриотов брошены в тюрьмы и казнены. Более 10 тысяч патриотов брошены в тюрьмы и казнены. Более 10 тысяч патриотов брошены в тюрьмы и казнены.

Пытаясь ослабить сопротивление малайского народа, английские империалисты ввели в Малайе политику «разделяй и властвуй», направляя друг на друга индейцев, китайцев, малайцев. Однако ни вооруженные силы, ни кровавый террор политических машин не смогли волю малайского народа сопротивляющегося колонизаторам планам английских империалистов.

## Конференция по вопросам нефти в Китае

ПЕКИН. (ТАСС). На состоявшейся недавно в Пекине национальной конференции по вопросам нефти принято решение о полном восстановлении китайской нефтяной промышленности в течение трех ближайших лет. Было решено также начать эксплуатацию богатых нефтяных месторождений Северо-Западного Китая.

Конференция поставила задачу организовать подготовку местного персонала для заводов нефтяного горючего в Маньчжурии и для разработки нефтяных месторождений в Северо-Западном Китае. Решено также развернуть широкие работы по разведке новых месторождений нефти.

## Развитие сельской потребительской кооперации в Польше

ВАРШАВА. (ТАСС). Сельская потребительская кооперация играет в настоящее время в Польше важнейшую роль в развитии товарообмена между городом и деревней.

В настоящее время волостные кооперативы имеют 20.890 магазинов розничной торговли, тысячи закупочных пунктов, складов строительных материалов и топлива, 2.900 магазинов и 4.100 филиальных центров. Сельская кооперация «Союз крестьянской экономики» имеет 4.600 производственных предприятий, в том числе 1.400 мельниц, 1.400 пекарств.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

В воскресенье, 14 мая, Центральный клуб горняков в 12 часов дня покажет сланцевскому зрителю утренний концерт силами детской и взрослой художественной самодеятельности клуба.

Вечером этого же дня по

просьбе целого ряда клубов и организаций будет показано литературно-капельное оформление «Взгляд на мир», подготовленное активом художественной деятельности Центрального клуба горняков к 1 Мая.

## КНИГИ ЛАУРЕАТОВ СТАЛИНСКИХ ПРЕМИЙ

### Пьеса о героических днях революции

Пьеса «Незабываемый 1919-й», за которую Вс. Вишневский удостоен Сталинской премии первой степени, воскрешает один из важнейших эпизодов социалистической революции. Она посвящена суровым и грозным дням лета 1919 года.

В центре действия в пьесе — образ вдохновителя и организатора всех наших побед товарища Сталина. На Петроград наступает белая армия. В штабе фронта и в городе окопались заговорщики. Белогвардейцы организуют восстание на фортах «Красная горка», «Серая лошадь». Смертельная угроза нависла над молодой республикой Советов. Организаторы заговоров — английские шпионы уже подготавливают будущие барьеры и строят планы порабощения России.

Революция в опасности. Но партия подымает народ на защиту революции. Ленин и Сталин намечают пути к победе. В прологе пьесы показана

встреча Ленина со Сталиным. Волнующие страницы передают историческое значение этой встречи вождя партии и Советского государства.

— Иосиф Виссарионович, — говорит В. И. Ленин, — я взывал Вас, чтобы от имени ЦК просить отправиться на Петроградский фронт.

— Я готов выполнить поручение партии, — отвечает товарищ Сталин.

И вот товарищ Сталин в Петрограде. Войска генерала Родзянко приближаются к городу, англичане с помощью белогвардейцев в троцкистско-зиновьевских агентов подготавливают вооруженные выступления против Советов. Но все прошки врагов обречены. В городе — Сталин. Товарищ Сталин, глубоко разобравшись в обстановке, принимает быстрые и решительные меры к спасению Петрограда, к разгрому контрреволюции.

На первый план в пьесе выдвинуты революционные силы,

героические краснофлотцы, представители славного петербургского пролетариата. Перед нами проходит галерея беззаветных защитников революции. Они тесно сплочены вокруг партии, вокруг товарища Сталина. Таковы член Военного Совета Воронов, упоминочный Особого отдела Балтфлота Шибаев и др.

Одна за другой проходят перед зрителем полные глубокого значения картины. К товарищу Сталину является враг, притавившийся под личиной члена Военного Совета Армии. Товарищ Сталин быстро узнает в нем предателя и отправляет изменника в трибунал. Разоблачен и политический обыватель, пробравшийся на пост комиссара округа. Первое же знакомство с начальником артиллерии Кронштадта бывшим царским офицером Буткевичем настораживает товарища Сталина. Впоследствии Буткевич разоблачает как одного из организаторов контрреволюционного заговора.

Вдохновенные товарищем Сталиным, направляемые его твердой рукой, силы революции начинают наступление. Ликвидирован вражеский заговор. Панкой охвачен штаб ге-

нерала Родзянко. Красные войска штурмуют мятежные форты. Английские шпионы хотят взорвать один из фортов, но их замысел сорван благодаря бдительности и самоотверженности советских моряков.

В новой пьесе Вс. Вишневского нет ненужной усложненности действия, поэтизации анархических «братшек», которая наблюдалась в ранних произведениях драматурга. Писатель достигает большой простоты и художественной ясности, конкретности в изображении событий и людей.

Пьеса «Незабываемый 1919-й» — шаг вперед в творческом развитии писателя. Вс. Вишневский глубже, чем в прежних своих произведениях, отобразил историческую сущность, смысл событий, решавших судьбу нашей Родины. Иначе и реалистичнее передал он руководящую и организующую роль большевистской партии в борьбе за народное дело.

Пьеса заканчивается замечательным документом — текстом телеграммы, которую товарищ Сталин посылает В. И. Ленину: «Вслед за Красной Горкой

ликвидирована Серая Лошадь. Орудия на них в полдень взорваны. Идет быстрая работа всех фортов и крепостей».

Мерские специалисты приют, что взятие Красной Горки с моря опиралось на науку. Мне остается оплакивать так называемую науку. Быстрое взятие объясняется самым грубым шателством со стороны и вообще шатких в военные дела, доходивших до меня приказов по морскому и навязывали ответственности.

Считаю своим долгом сказать, что я и впредь буду думать таким образом. И на все мое благожелательство наукой».

Незабываемые события гражданской войны, воспоминания Вс. Вишневским, вызывая в сердцах советских людей чувство патристической гордости за нашу революционное прошлое, уверенность в великом будущем социалистического государства, руководимого партией Ленина, великим Сталиным.